

不断增强产业链延链补链强链能力

青田打造具有全球竞争力的特种钢产业链基地

本报(记者 徐小骏 通讯员 金雅丽 詹双锐)日前,高端新材料(全球特种钢)项目暨温溪小峙区块基础设施新建工程一期开工仪式在青田举行,该项目的开工将为推动青田打造百亿级优质产业集群注入崭新活力。

据了解,高端新材料(全球特种钢)项目总投资55亿元,总用地面积约1500亩,计划打造“高端新材料”制造中心,重点研发生产医疗器械、模具、能源化工和汽车用等高端特种钢产品。项目依托青山钢铁现有基础,通过分期建设,新增36万吨高端特种钢冶炼产能,向下游延伸产业链,打造具有全球竞争力的特种钢精品制造和深加工基地,预计新增工业

产值300亿元以上。

“青田县高端新材料(全球特种钢)项目建成投产后,每年将新增税收5-10亿元,还将为青田新增1000-2000个就业岗位,实现青山钢铁在青田基地的产值翻番、规模翻番。”浙江青山钢铁有限公司副总经理沈继程表示,接下来,青山钢铁有限公司将以打造全球特种钢(特种新材料)产业链大平台为目标,依托产业链共同体、博士后工作站、研究院等实现人才、科技、创新协同发展,全力打造具有全球影响力的特种钢产业链基地。

高端新材料(全球特种钢)项目的开工建设,正标志着青田“产业强县”战略有力有序推进。青山钢铁作为

“链主”企业,通过聚焦产业链内优势企业,开展精准招引。同时,在产品结构上,实施产业链的向下延伸,将优势产品向高附加值小众产品进行扩展,丰富产业业态和发展空间,产业链延链补链强链能力进一步增强。

这几年,青田正在着力培育百亿级优质产业集群,推动产业由“单兵作战”向“组团发展”转变。去年以来,青田不仅出透了10项工业科技新政,绘制产业升级路线图,重点打造全球特种钢(特种新材料)、时尚休闲、智控阀门、新能源智慧出行、智能电器、电竞未来等6大产业链,同时还围绕“项目为

王”理念,把产业项目作为重中之重,大干项目、干大项目。此外,不断加强全产业链“链主型”企业和关键企业的招引力度,推动新兴产业项目化、链条化、规模化,全力推进新兴产业高质量跨越式发展。

据介绍,2023年,青田将安排重大工程和重点项目111个,总投资658.1亿元,年度投资目标89.1亿元,这些项目必将成为青田加快新型工业化进程的重要增长极。

新时代 新征程 新伟业
贯彻落实2023全国两会精神



黄粿热销

日前,庆元县五大堡乡东山村家庭农场员工在包装黄粿,准备发往全国各地。近年来,该农场瞄准网购热潮,主攻淘宝、微信等平台,黄粿销量逐步上升,已由最初的年产5吨扩大为如今的年产450吨,去年,该农场正式获评丽水市级非遗工坊。

记者 陈炜 吴丽萍
通讯员 练春灵 摄

荷地镇“天巡地查” 筑牢森林安全“防火墙”

本报(记者 杨敏 通讯员 胡亚云 张杰)随着无人机起飞进入林区开展森林火情巡查监测,露天焚烧秸秆、枯叶、祭祀品等野外用火行为被密切监控。“际面村大坪林附近发现黑烟,请应急管理局火速到现场检查。”近日,庆元荷地镇应急救援队负责人胡余天通过无人机发现疑似火情,随即发出处置指令。

当前正值春季森林防火的关键时期,荷地镇开展“天巡地查”行动,配备应急救援无人机,实现森林火情监测的全域化、立体化、可视化、全天候,将视野延伸到人和车辆难以到达的区域。无人机航拍画面实时传回给应急管理局、护林员等巡山队伍,形成了“空陆联动、立体监控”的火情监测格局,撑起了森林防火保护伞。

空中有“火眼金睛”时刻紧盯森林安全,地上有“红袖章”党员干部走村入户开展防火宣传和安全检查。

“各位父老乡亲,最近天气干燥,千万不能在野外焚烧杂草,严禁带火种上山……”天刚微微亮,赶在农户下地干农活前,镇里的防火宣传车就开进了农村,用大喇叭循环播放着防火事项。多重力量组成的巡山护林队,上门开展森林防火宣传教育,巡查野外用火,通过“动态巡查+宣传引导”的方式,向百姓尤其是留守老人普及消防安全常识。

开展“天巡地查”行动以来,荷地镇累计出动无人机巡查40余次,第一时间制止野外用火行为23起。出动镇、村级宣传人员180人次,发放宣传材料460份,受众人数达1000人次。

绷紧“安全弦”,筑牢“防护网”。荷地镇将继续全面压实森林防火责任,以“严”为基紧盯重点领域,以“巡”为重加大巡查力度,以“宣”促防开展防火宣传,筑牢森林防火群众防线,确保人民群众生命财产安全。荷地镇党委书记徐和青表示。

让教学成为一门“艺术” ——记全国劳动模范、青田县教师进修学校 特级教师蒋海瓯

本报记者 叶辛 通讯员 李佳谦

“我的课堂总是轻松愉悦,有着欢声笑语,学生们可以畅所欲言。”近日,全国劳动模范、青田县教师进修学校特级教师蒋海瓯道出了教学的真谛:“用心、尽情和创新!”

1984年,蒋海瓯大学毕业分配到青田中学,他任教的第一个班就包揽了丽水地区首届初中数学竞赛一等奖,夺得全国数学竞赛2个一等奖。当问及有什么法宝时,蒋海瓯认为兴趣是最好的老师。他精心创设每一堂课,注重培养学生学习数学的兴趣、情趣和志趣,他设计的《我们该如何来“玩”数学——“充分条件与必要条件”课例》在《中学数学教学参考》发表,被我国著名数学教育大家罗增儒教授誉为“以讲授法为主体的启发式教学”和“中国式的变式教学”的经典范例。

2010年,蒋老师奉命调任教师进修学校,成为“教老师的老师”,教育生涯也更为丰满、宽广和多彩。他在教育科研、班主任艺术、教师专业发展、工作室建设等方面均有独到见解,他创办的“蒋海瓯全国劳模创新工作室”成为青田县首家“浙江省高技能人才创新工作室”和丽水市首家“中国长三角地区劳模工匠创新工作室”。

在蒋海瓯的眼里,教育不是把篮子装满,而是把灯点亮;教育给予学生最重要的不是知识,而是对知识的热情,对自己成长的信心,对生命的敬畏,对美好生活的向往!在他的心里,数学教学已成为一门动人的艺术,教育过程也蕴含无尽的欢愉。“教书育人的事业非常的快乐,生活在学生们中间非常的幸福!”蒋海瓯说道。

丽水道德评议培育乡风文明

本报(记者 曾翠 朱敏)“以前贷款都需要人担保,程序繁琐还欠人情,如今只要积分足够就能轻松贷款,真是省心多了。”近日,遂昌县三仁乡吴女士成功获批了一笔20万元的信用贷款,而他口中所说的积分便是“遂心分”。这是遂昌县创新建立的信用积分体系,会根据个人履约能力、遵纪守法、社会公德、村级治理特色等情况进行赋分,作为金融服务、奖励激励等方面的重要依据,目前“遂心分”贷款累计授信已破1亿元。

守信受益,信用有价。为激活乡村治理“一池春水”,丽水各地以群众性精神文明创建活动为抓手,以文明村镇创建为载体,纷纷通过成立道德评议会等方式推进移风易俗,破除陈规陋习,营造乡村文明和谐新风尚。

“参加志愿服务积累积分,换取一些生活洗护用品。不仅让自己过得有意义,还让乡村卫生面貌越来越好。”在景宁梅岐乡新时代文明实践“道德银行”积分兑换超市,村民赵延进拿着“道德银行”积分兑换的物品高兴地说。

梅岐乡依托各级新时代文明实践中心(所、站、点),联合银座村镇银行探索开展“道德银行”建设工程,把新时代文明实践与社会多元化治理工作紧密

结合起来,畅通民情民意沟通渠道,形成了村社治理体系的新抓手。“道德银行”充分调动了群众参与乡村治理的积极性、主动性、创造性。

青田县仁庄镇结合基层实际,组建了村民道德评议会,探索基层治理新模式。一场道德评议会,让镇村干部、道德评议委员会成员及村民们紧紧联系在一起,大家围桌而坐,围绕一名评议对象的典型事例,畅谈身边榜样力量,学习感悟孝老爱亲、勤奋自强、甘于奉献等优良美德,树立了文明乡风,也为群众解决了一些实际问题。村民们纷纷表示,村里的评议会成员都是大家推选出来的,他们办事很公正,让人信服,有时候还邀请群众一起参加评议,真正做到把评议话语权用好、用活。

道德评议“议”出了乡风新文明,重塑了乡村治理格局,正如仁庄镇“专职调解员”徐文俊所说:“过去,村里没有制度约束,存在各式各样的陋习。现在,有了一些村规民约、先进典型和评议制度,矛盾纠纷越来越少,大家都争做守信者、文明人,村里的风气越来越好。”

争创全国文明典范城市

房产销售人员承诺购房送家电,公司却不认账 消费者如遇此类问题 请及时向消保委反映

本报(记者 谢佳俊 通讯员 陈垭堃)近日,市消保委、市场监督管理局联合发布了一则违反诚信经营的案例,一家房产公司员工对消费者作出合理承诺后,公司却拒绝履行。莲都区消保委受理投诉展开调查后,督促该房产公司履行承诺,维护了消费者的合法权益。

据悉,消费者刘某曾在网上看到一则某房产公司认购房源有赠送活动的广告宣传,内容为“在2020年3月23日至2020年3月31日期间认购该房产公司的商品房,可现场赠送家电。”2020年6月,刘某现场向房产销售询问可否继续参加该活动,在得到承诺可以参加后支付了购房认购金,但考虑到自己要一年以后才收房,刘某要求收房后再领取赠品,并得到了销售人员的同意。

2022年7月,刘某在收房前要求房产公司履行约定提供赠品家电,但房产公司却表示原先的销售人员已离职,不清楚双方的约定,无法提供赠品家电。莲都区消保委受理刘某的投诉后开展了调查,根据消费者提供的微信聊天记录,确定原先房产销售的确给过在2020年6月参加认购活动赠送家电的承诺。

根据有关规定,经营者及其工作人员在提供商品或者服务时对商品或者服务的介绍、承诺,以及对消费者询问、投诉的答复,视为经营者的行为。在本案中,消费者在下定金购房前已向销售人员确认过可以享受认购商品房赠送家电活动,并且与销售员约定了提供赠品的时间,虽然双方未签订书面合同,但房产公司销售人员的口头承诺也属于有效承诺,应视为房产公司的承诺,对房产公司具有约束力,应按照约定履行。莲都区消保委对房产公司的相关负责人进行了约谈,督促其履行承诺,房产公司最终同意履行原销售人员的承诺,另行购买家电提供给消费者。

“我们想借此案例提醒广大消费者,如遇到商家销售的商品存在虚假宣传、假冒伪劣、价格违法等情况,请消费者保留好相应证据并及时拨打商家所在地的12345。”市场监督管理局相关负责人表示,接下来市场监管部门将继续引导消费者理性消费,提高消费环境安全度、经营者诚信度和消费者满意度,营造放心满意消费环境。

诚信丽水

“文明健康 有你有我”公益广告

绿色低碳

低碳生活 绿色出行

【共建和谐丽水 共享幸福生活】

